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Формування державної політики напряму залежить від ефективності 

податкової політики. Адже, саме податки є головним доходом бюджету країни.   

Сама суть податку полягає у перерозподілі національного доходу з метою 

формування державних фондів. На сьогоднішній день податкова політика більше 

направлена на фіскальну функцію, менше на стимулюючу функції.  

В Україні податкові надходження від зовнішньоторгівельних операцій лише 

за 9 місяців 2020 року становили 43,6% податкових доходів та 32,8% загальних 

доходів Державного бюджету України; 6,3% ВВП країни розподіляється через 

цю категорію податкових надходжень [1]. 

Головними завданнями податкової політики є: 

– забезпечення дохідної частини бюджету за рахунок митних платежів від 

експортно-імпортних операцій;  

– стимулювання інвестиційно-інноваційних процесів, забезпечення 

конкурентного середовища для залучення інвестицій і стимулювання 

підприємницької діяльності у зовнішньоекономічній сфері;  

– максимального спрощення податкової системи і забезпечення її 

стабільності;  

– скорочення можливостей до тінізації доходів від зовнішньоекономічної 

діяльності, розмивання податкової бази оподаткування;  

– запобігання відпливу капіталу за кордон. 

Отже, основне  призначення податків забезпечувати бюджет доходами, які 

держава витрачає на фінансування суспільних послуг, але в той самий час всі без 

виключення податки, в той чи іншій спосіб, впливають на рішення економічних 

агентів [2]. 

Якщо ефективно будувати податкову політику, то можна досягти тих цілей 

та завдань, які поставлені перед державою.  Податки слугують важливим 

інструментом регулювання та стимулювання соціально-економічного розвитку. 

 За весь період існування податкова політика пройшла певні етапи розвитку 

від командно-адміністративної до ринкової економіки, але  ще не є досконалою. 

Вона спрямована переважно на фіскальну функцію. 

На сьогоднішній день кожна країна має податки, бо саме вони є основним 

джерелом наповнення бюджету. Тому частина доходів фізичних та юридичних 

осіб віддається державі. Щоб оцінити якість податкової політики 

використовують рівень податкового навантаження, складність розрахунку і 

адміністрування податків.   

Глобалізація має великий вплив на податкову систему, тому що однією з 

головних її ознак є прискорення обміну інформацією, інноваціями та науковими 
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ідеями. Порівнюючи податкову систему України з іншими європейськими 

країнами  

В Україні податкова система у порівнянні з іншими європейськими 

державами фіскальна та регулююча ефективність податкової системи значно 

нижча. Однією з причин цього є незавершеність підсистеми майнового 

оподаткування. 

Одним з найважливіших показників податкової політики є податкове 

навантаження. Щодо податкового навантаження в Україні, то воно складає 

близько 41,7% (рейтинг Paying Taxes 2019). Тенденція до зниження податкового 

навантаження в Україні розпочалася у 2016 році, коли відбулося суттєве 

зниження податкових ставок (передусім ЄСВ до 22%) [4]. 

Головним бюджетоутворюючим податком протягом багатьох років є ПДВ, 

оскільки  його питома вага складає майже третину від всього податку.  Саме ПДВ 

виконує виражену фіскальну функцію. Також варто зауважити , що   в Україні 

обсяги мінімізації сплати ПДВ набуло критичних масштабів та відбувається на 

таких підставах: штучне формування податкового кредиту за допомогою 

використання фіктивних банкрутів, фальшивих накладних дієвих підприємств і 

накладних попередніх податкових періодів, здійснення віртуальних фінансово-

господарських операцій, реалізація продукції через спрощену систему 

оподаткування, здійснення операцій фіктивного експорту . На відміну від 

більшості інших країн, в Україні переважна частина податкових надходжень 

втрачається через наймасштабніші інструменти ухилення від сплати податків та 

агресивного податкового планування. 

 В Україні місцеві податки не мають змоги забезпечити всі потреби місцевих 

бюджетів, тому для покращення ситуації використовують закріплені податки 

(наприклад ПДФО) та міжбюджетні трансферти. Для підвищення ефективності 

бюджетно-податкового планування органи місцевого самоврядування повинні 

приймати зважені рішення при встановленні місцевих податків. 

Основні характеристики сучасної податкової політики України: 

– відсутність чіткої цілі; 

– перевага фіскального характеру; 

–  основні надходження формують з непрямих податків.  
Отже, актуальними проблемами податкової політики в Україні залишаються 

складність та суперечливість податкового законодавства.  Тому дуже важливо 

створити таку податкову політику, яка б змогла створити фінансову базу 

держави, покращила умови життя населення, підвищення розвитку 

підприємництва. 
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